



2022年11月22日 星期二

编辑:石萍 | 版式:汪洋 | 校对:张雪晖 | 组版:许建林

公兵视点

“第一次”与“下一次”

新华社记者 公兵

卡塔尔世界杯足球赛20日如约而至。这是首次在北半球冬季举行的世界杯，虽然是冬天，但由于卡塔尔属热带沙漠气候，白天气温依然能达到30多摄氏度，冬日暖阳助推球迷热情飙升。

这是首次在中东地区举办的世界杯。对国际足联而言，在年轻人面临多元选择的当下，将这项国际足坛盛事推广到新的地域，将使得足球运动拥有更广阔的发展空间和更强的生命力。

时光倒回到2002年，世界杯首次落户欧美之外的亚洲；8年之后，它的足迹又延伸到非洲，实现了这片古老大陆和世界第一运动顶级赛事的首次亲密接触。时年92岁高龄的南非前总统、说出“体育拥有改变世界的力量”这一至理名言的曼德拉现身南非世界杯闭幕式，他那标志性的温和笑容至今令人难忘……

在国际体育界日益倡导男女平等的今天，卡塔尔世界杯成为首届有女性裁判“执法”的男

足世界杯，此前吹罚过法国杯决赛的斯蒂芬妮·弗拉帕特就位列其中。而马宁、施翔和曹奕将首次以中国裁判组的身份一同执裁世界杯，成为世界杯赛场亮丽的中国元素之一。

我们期待更多“第一次”。青春不过几届世界杯。对于“80后”球员而言，这或许将是他们最后一届世界杯，梅西、C罗、莫德里奇这三位拿下2008年至2021年所有金球奖的巨星就是其中的代表人物。

C罗陷入与曼联的龃龉，葡萄牙队通过世预赛欧洲杯附加赛才涉险晋级决赛圈，葡萄牙队的世界杯前景恐不乐观。2018年包揽欧冠最佳球员、金球奖和世界足球先生三大奖项的莫德里奇如今虽已37岁，但这位世界级中场依然拥有超人的控球技术和进攻组织能力。克罗地亚队若想继2018年世界杯获得亚军后再进一步，莫德里奇或将起到关键作用。梅西本赛季在巴黎圣日耳曼状态上佳，2021年又率阿根廷队时隔28年夺得美洲杯冠军。夺冠之后，梅西被队友们高高抛起，他依然是阿根廷队当之无愧的领袖，“潘帕斯雄鹰”也是本届世界杯一大夺冠热门。

在“绝唱”和“第一次”的复杂情感裹挟下，C罗和莫德里奇能否帮助各自球队拿到队史首个世界杯冠军，梅西能否斩获个人首座大力神杯，无疑是本届世界杯的重要看点。

我们还期待突破“第一次”，迎来“下一次”。

中国男足曾于2002年首度亮相世界杯决赛圈，20年过去，未能再度如愿。如何通过世界杯借鉴他人经验，为我所用，也是中国足球与世界杯结缘的一种方式。

期待中国男足能够再度登上世界杯舞台，进而如同近邻日本、韩国一般，成为世界杯的常客。如能在世界杯拥有一席之地，那么国足将能更好地发挥一国足球标杆的作用，从而助推中国足球各领域取得长远发展和长足进步。

(新华社多哈11月21日电)

卡塔尔世界杯赛程

FIFA WORLD CUP Qat_ar2022 北京时间 11月22日

A组 第一轮		
塞内加尔	对	荷兰 00:00
B组 第一轮		
美国	对	威尔士 03:00
C组 第一轮		
阿根廷	对	沙特阿拉伯 18:00
D组 第一轮		
丹麦	对	突尼斯 21:00

(新华社发)



B组 英格兰胜伊朗

11月21日，伊朗队球员普拉利甘吉(右)在比赛中争顶。

当日，在卡塔尔多哈哈里发国际体育场进行的2022卡塔尔世界杯足球赛B组比赛中，英格兰队以6:2战胜伊朗队。

11月21日拍摄的看台上的球迷。(新华社发)



妙语连珠

“紧张打败了我们，这是我们第一次踢世界杯。”

——东道主卡塔尔队在2022年世界杯揭幕战中0:2不敌厄瓜多尔队，赛后卡塔尔队主帅桑切斯坦言。

“埃斯特拉达可能需要去剪一下他的脚趾甲。”

——揭幕战瓦伦西亚第3分钟打进一球，但半自动越位识别技术认定此前埃斯特拉达越位。对此，厄瓜多尔队主帅阿尔法罗幽默回应。

“我们知道得限制他(贝尔)的时间和空间……让他舒服了，他就会伤害我们。”

——美国队中场阿科斯塔在谈及威尔士队头号球星贝尔时说。

“我们能做的最好的事，就是种下足球的种子，激励一代人，让更多孩子上场踢球……

如果将来他们能说‘威尔士队2022年晋级世界杯决赛圈’就是激励他们踢球的原因，这该有多美好。”

——谈及威尔士队自1958年以来重返世界杯决赛圈的重要意义，队内头号球星贝尔如是说。

“如果我能再次获得最佳射手，那说明我们在这届赛事中会走得很远。”

——上届世界杯最佳射手、英格兰队长凯恩说。(据新华社多哈11月20日电)

新闻热线:8797000 | 编辑:刘振毅 | 版式:汪洋 | 校对:张雪晖 | 组版:许建林

温县县领导督导重点企业疫情防控和生产经营情况

本报讯 11月19日上午，温县县委书记杨磊到部分重点企业督导疫情防控和生产经营情况。县委常委、统战部次长敬东和温县经济技术开发区管委会副主任马庆华参加。

杨磊一行先后到河南京华食品科技开发有限公司和大咖国际食品有限公司，与企业负责人深入交谈，详细了解当前企业疫情防控和

生产经营等情况。杨磊强调，要充分认识当前疫情防控形势的严峻性和复杂性，进一步压实企业主体责任，严格实行厂区封闭管理，按时按地开展全

位环境消杀工作，确保疫情防控各项措施落实到位；要严格执行进厂大货车司机闭环管理，“零接触”进行货物交接，最大程度降低疫情传播风险。相关部门要认真落实监

管责任，切实加强对企业疫情防控工作的监督和指导。同时，要与企业加强沟通交流，及时解决实际难题，确保企业规范管理、有序运行。(黄福兴 马思远)

十九名学生获评温县“新时代好少年”

本报讯 近日，由温县文明办、教育局、团县委、妇联、关工委联合举行的“新时代好少年”评选活动结束，共有19名学生获此殊荣。

此次活动旨在为深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想，围绕立德树人根本任务，深入挖掘一批在勤学善思、奋勇争先，孝老爱亲、自立自强，热心公益、乐于助人，热爱科学、发明创新，保护环境、勤俭节约，弘扬传统文化、传承中华美德等方面表现突出、事迹感人的青少年典型。经过基层逐级推荐、

认真筛选、县组委会评审，王妹婷、魏泽宇、崔科等19名同学当选2022年温县“新时代好少年”。他们积极践行社会主义核心价值观，展现了新时代青少年积极传承传统美德、弘扬民族精神和时代精神的良好风貌，为未成年人树立了学习的榜样。

近年来，温县大力宣传“新时代好少年”的典型事迹，创新形式、注重实效，把“新时代好少年”的榜样力量转化为广大未成年人的生动实践，引导青少年树立远大志向。(温融媒)

温县武德镇徐堡南街村双孢菇撑起“致富伞”

本报讯 冬日的暖阳下，在温县武德镇徐堡南街村智能菇房，朵朵乳白的双孢菇长势喜人，数十名工人正在采摘、搬运、削根……忙得不亦乐乎，呈现出一幅美丽的丰收场景。

近年来，徐堡南街村积极发展特色产业经济种植，增加农民经济收入，使农民逐步走上了致富道路，过上了幸福美满的生活。

“这工作轻松，一天挣八九十元钱，让我实现了不出村就能挣钱的愿望。”村民白顺利说。来这里打工的基本上都是本村村民，他们在农闲时节通过劳动改善生活。

双孢菇菌肉肥嫩，蛋白质含量高，且含有多维生素，具有很高的

营养价值，有“植物肉”之称，深受市场青睐。栽培菌种种植后，只要做好定时喷水、通风、消毒、温度调控等工作，就可以静等采摘了。

“今年种的双孢菇产量还是很不错的，采摘高峰期，每天能收3000斤左右。”智能菇房负责人王战军介绍道。

受疫情影响，双孢菇出现滞销情况。目前，武德镇党委、政府和徐堡南街村两委正积极协调各方力量，开辟绿色通道，将这里的双孢菇销售出去，努力让双孢菇成为当地“响当当”的致富产业，不仅能为企业带来收益，还能激活一片区域、壮大一份产业、带富一方农民。(白靖杰 王欣)



11月15日，温县祥云镇大高村农民在晾晒怀菊花。初冬时节，温县的怀菊花陆续进入收获季，当地农民抓紧抢收、加工、销售，供应市场。近年来，温县因地制宜优化农业产业结构，采取“公司+合作社+农户”的方式，引导农民发展“四大怀药”等中药材种植，助力乡村振兴，促进农民增收致富。

11月15日，温县怀宝堂怀药种植专业合作社农户在整理烘干的怀菊花。徐宏星 摄

温县黄河街道生产防疫两不误

本报讯 连日来，温县黄河街道按照“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要要求，高效统筹疫情防控和经济社会发展，扎实做好辖区企业安全生产工作，全力支持各企业在严格落实防疫措施的基础上，开足马力忙生产、赶订单，努力做到防疫生产两不误，为工业经济高质量发展提供“硬支撑”。

“我们在‘双11’期间接到了很多订单，在保证安全生产的前提下，合理采用排班制度，加紧赶制耽误的订单。”河南省惠生圆食品有限公司副总经理朱国群说。这两天，在该公司生产车间，生产线快速运转，机器轰鸣，员工各司其职、干劲十足，一派开足

马力赶订单、忙生产、抢进度的繁忙景象。

河南香曼食品有限公司严格落实疫情防控和安全生产措施，准备充足的口罩、消毒液等物资，确保满足防疫需求。据了解，冬季是该公司的生产旺季，将狠抓生产进度，争取全面生产，并继续严格做好常态化疫情防控工作。

疫情当前，该街道坚持在落实常态化疫情防控措施的前提下，加大辖区企业走访服务力度，做好疫情防控和安全生产知识培训，及时掌握企业生产经营动态，帮助企业解决发展中遇到的问题，确保防疫和生产两手抓、两不误。(周航 张昆鹏)

温县医保局党员干部下沉社区比奉献

本报讯 近日，面对严峻复杂的疫情防控形势，温县医保局闻令而动，迅速响应，号召全局党员干部积极下沉社区，与奋战在抗疫前线的“大白”“红马甲”们并肩守护人民生命健康安全防线，为坚决打赢疫情防控阻击战贡献医保力量。

党建引领，吹响志愿服务防疫“集结号”。疫情当前，该局党员干部雷厉风行，快速集结，积极投身到社区卡点值守、核酸检测、志愿服务等抗疫斗争中。该局多数工作人员具备医疗相关知识，在抗疫战斗中充分发挥自己所长，主动到居住地所属社区报到，参与社区核酸检测等工作。居家办公的党员干部积极响应“双报到”号召，就地转为志愿者，担当作为、无私奉献，协助社区做好核酸检测点扫

码登记、秩序维护、咨询引导、物资传递等志愿服务，积极发挥党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用。分包社区的志愿者舍小家顾大家，坚持防疫不松懈，严格执行疫情防控纪律，在防疫卡点全天24小时驻守，凝心聚力共筑防疫的铜墙铁壁。

众志成城，奏响践行人民至上“同心曲”。疫情发生后，该局主要负责人带领单位值守人员坚守工作岗位，为保障医保经办渠道畅通，他们采取“线上办”“延后办”“电话办”等非接触办理模式，为全县人民提供参保咨询、异地就医等医保业务，解决群众急难问题，做到疫情防控期间工作不断档，切实推进疫情防控和工